

## 励志女孩

钢琴盲公主  
代睿的故事

上,不少市民向这个十六岁的小女孩伸出了大拇指:「睿睿是一个典型」励志女孩」,她身上,有太多值得其他孩子学习的地方。」今天,我们把这个故事讲给所有的家长听。

## 前言

记者 常亮 文图



在河南大学校门前,祖孙俩笑得格外开心。

3月21日下午2点40分,细雨绵绵,代睿家门口的一小段土路早已被雨水浸湿。

偶尔,一辆电动车从路中间飞快经过,溅起一串串泥水。

她的奶奶汤曼筠左手打雨伞,右手挽着代睿走出家门。

仔仔细细地盯着脚下的路面,汤曼筠不时地提醒代睿:“慢点,这里有水,来,再往我这边靠点,慢点,慢点……”

绕过泥路,来到了马路边。汤曼筠弯腰摸了摸睿睿的衣服,不停念叨:“看看,都湿了,来,擦擦。”她掏出一叠纸巾,在代睿的衣服上擦了又擦。

“没事,奶奶,没事。”轻轻推了一下奶奶的手,又稍稍整理了一下被雨水打湿的头发,满脸喜悦的睿睿嘴里轻声哼起了《我的未来不是梦》……

## 她的梦真的实现了 “钢琴盲公主”代睿走进河南大学艺术学院

### A 现实超越梦想 她成了河南大学2012级本科班新生

坐在出租车上,代睿的情绪一直很激动,奶奶要带着她去河南大学见新的钢琴老师了。

“做梦都没敢想过。”满脸幸福的歪着头靠在汤曼筠肩上,代睿频繁地眨着一双大眼睛,看起来像个四五岁的小女孩。

经过20分钟的车程,古朴有力的河南大学四个大字出现在大家眼前。

车里突然变得很静,祖孙俩并没有立刻下车。

隔着车窗,奶奶一直微微抬头,目不转睛地盯着学校大门,足足有半分多钟。

“睿睿来了,欢迎啊。快,进来坐!”刚走进河南大学艺术学院办公楼,学院党委办公室负责人李计成老师远远就看到了她们,笑呵呵地迎了过来。

“感谢咱艺术学院,感谢李老师。这么多人关心帮助睿睿,我,实在是……真的不知道该说什么了。”跟着李老师走进办公室,汤曼筠的情绪一直很激动,声音微微颤抖。

“不能这样说,不能这样说。是您和睿睿的精神感动了大家。”看到祖孙俩脸上充满感激的表情,李老师的表情也有些激动。“9月份,睿睿和新录取的学生一起来学校报道。开学前的这段时间,先由学院的副教授程超老师负责带睿睿上钢琴课。”李老师说,开学后,学院将给睿睿建立正规的学籍和档案,并且在毕业时为她颁发河南大学艺术学院的“结业证书”。

“和所有2012级新生一样,睿睿将在学校接受正规的4年本科教育。”

### C 她圆梦大学 曾是热心人的共同心愿

“双眼都患重度白内障的奶奶还能学钢琴的睿睿分担多久?”之前与江苏卫视《梦想成真》栏目编导於珠一起沟通如何为代睿提供帮助的时候,我们多次聊到这个问题。

让代睿走进大学校园,一时成了众多热心人的一个心愿。

让人惊喜的事情很快发生了。当河南大学艺术学院党办负责人李计成从於珠那儿听到睿睿学琴的故事后,他被深深打动了。

李老师把代睿的故事讲给了学院几位领导,很快,学院开会研究了代睿上学的事儿。在会上,学院领导当场决定:免费把睿睿招收为2012年本科班新生,并且,专门找一位钢琴老师在开学前为睿睿辅导钢琴课。

“让70岁仍在辛苦奔波的汤曼筠老人好好休息一下,让失去光明坚持追逐梦想的睿睿能够感受一下大学的学习氛围……”

这个曾经是所有热心人的心愿,很快实现了。

### B 初进琴房 她弹奏的曲子赢得新老老师的掌声

10分钟后,程超老师来了。第一次看见代睿,程老师有些惊讶:“这么漂亮啊!”

听到夸奖,代睿有些害羞。低下头,声音很小的重复着一句话:“谢谢程老师,谢谢程老师……”

“好了,别客气了,老师先带你去琴房看看吧?”程超笑呵呵地走到代睿身边,热情地挽起了她的手臂。

走进琴房楼,阵阵悠扬的琴声传来,顿时让代睿心情格外舒畅。

位置比较靠里的一间琴房的门上贴着醒目的两个字——“程超”。“睿睿,这就是我带学生的琴房,今后你就在这里学习,好吗?”

“嗯,谢谢程老师,给您添了不少麻烦。”双手按着门口的墙面,慢慢往

里走,直到摸到钢琴,代睿才小心翼翼坐在琴凳上。

“弹一首吧,让老师对你也熟悉一下。”程超静静站在代睿身旁。

“睿睿,把新学的曲子弹一遍,让程老师给你找找毛病。”汤曼筠不由自主地将双手握在一起,缓缓放在了胸前。

跟着琴声,汤曼筠的两只手越握越紧。

曲子终结,程超抬起双手,一阵清脆的掌声传来:“弹得真不错,我闭上眼睛,根本无法想象这是一位失明女孩弹奏出来的曲子。”

听到程老师的夸奖,一直注视着孙女的汤曼筠脸上重新绽放出灿烂的笑容,两只手也慢慢松开。

和程老师商量好上课时间后,祖孙俩要回家了。

回家路上,汤曼筠脸上一直挂着笑容。走在漂亮的校园里,每到一处带有明显标志的地方,她都大声将大楼的名字读给代睿听:“睿睿,这就是你今后上学的位置,大楼上的名字是‘河南艺术学院’”。

重新走到写有“河南大学”四个大字的校门前时,祖孙俩停留的时间最长。

“河南大学,能在这里上学了。睿睿,这可是咱从来不敢想的事儿。”看着学校大门,汤曼筠又是一阵感叹。

“是啊,我做梦都不敢想的事,竟真的实现了……”



睿睿要给新老老师弹奏钢琴了,她的奶奶紧张得将双手紧紧握在一起。

更多的代睿故事  
请继续阅读A12~A14